

Záverečný protokol
o posúdení žiadostí o dotáciu v rámci Programov pre mládež 2014-2020 – program
PRIORITY mládežníckej politiky
(Výzva č. PRIORITY/D/4/2018)

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo“) zaregistrovalo k predkladaciemu termínu 20.09.2018 10 žiadostí o dotáciu v rámci výzvy č. PRIORITY/D/4/2018, ktorá sleduje ciele programu PRIORITY mládežníckej politiky (ďalej len „program“). Uvedený program je súčasťou grantovej schémy ministerstva v oblasti podpory práce s mládežou „Programy pre mládež na roky 2014 - 2020“.

Administrátor programu organizácia IUVENTA – Slovenský inštitút mládeže zabezpečil kontrolu splnenia formálnych požiadaviek zverejnených vo Výzve na predkladanie žiadostí o dotáciu a vypracovanie odborných posudkov ku každej z predložených žiadostí o dotáciu v zmysle podmienok programu.

Kritériá na posudzovanie žiadosti o dotáciu boli nasledovné: kvalita spracovania projektového zámeru podľa všeobecných pravidiel projektového cyklu, aktuálnosť a úplnosť popisu východiskovej situácie pre stanovenie potrieb, cieľovej skupiny, cieľov a aktivít projektu, definícia cieľov projektu, úroveň popisu aktivít projektu, ich súvislosť s cieľmi projektového zámeru, ako aj s cieľmi výzvy, zdôvodnenie výberu aktivít a použitej metodiky, dopad a multiplikačný efekt projektu a jeho udržateľnosť, súvislosť rozpočtu s cieľmi a aktivitami projektu.

Následne bola žiadosť o dotáciu s projektom a s vypracovanými odbornými posudkami predložená na posúdenie odbornej komisii zloženej z odborníkov ministerstva a zástupcu organizácie IUVENTA – Slovenského inštitútu mládeže.

Komisia posúdila žiadosti o dotáciu a súvisiacu dokumentáciu na svojom zasadnutí dňa 12. septembra 2018 a odporučila ministerke školstva, vedy, výskumu a športu SR udeliť, resp. neudeliť finančnú podporu vybraným žiadateľom na zabezpečenie konkrétnych projektov.

Na základe vyššie uvedených skutočností vydávam rozhodnutie

a) o poskytnutí dotácie na zabezpečenie nasledujúcich 4 projektov:

REGISTRAČNÉ ČÍSLO	NÁZOV ŽIADATEĽA	SÍDLO ŽIADATEĽA	VÝŠKA DOTÁCIE
PRIORITY/D/4/2018/01	A Centrum	Kaplna	7 932,00 €
ODÔVODNENIE ROZHODNUTIA	<p>Projekt je zameraný na zmapovanie situácie v ponukách väčšinových mládežníckych organizácií s ohľadom na využívanie prvkov, ktoré zvyšujú inkluzívnosť programov a aktivít týchto organizácií. Následne v spolupráci s cieľovou skupinou mladých ľudí so zdravotným znevýhodnením (všetky typy) a vzdelávacími prekážkami a ďalších aktérov bude vytvorená príručka, obsahujúca prvky a nástroje pre zvýšenie inkluzívnosti týchto programov. Obsah príručky bude vznikať prostredníctvom konzultácií a okrúhlych stolov vo všetkých krajoch Slovenska. Zavedenie navrhnutých postupov významnou mierou zvýši inkluzívnosť aktivít v mainstreamovom priestore. Príručka bude tiež obsahovať nástroj - kontrolný zoznam, ktorým bude možné verifikovať praktickým spôsobom inkluzívnosť danej aktivity či programu. Dlhodobú udržateľnosť zabezpečí tiež príprava metodiky pre akreditované vzdelávanie v tejto oblasti spojené s overovaním v praxi.</p>		
PRIORITY/D/4/2018/03	Nadácia Pontis	Bratislava	7 810,00 €
ODÔVODNENIE ROZHODNUTIA	<p>Zámerom projektu je implementovať na Slovensku izraelský model Unistream podporujúci inklúziu mladých ľudí z polarizovaných komúní - etnických skupín žijúcich v chudobe. Jeho podstatou je 3-ročný mentoringový program prebiehajúci v centrách mimo školy, pripomínajúcich startupové prostredie. Zároveň budú centrá personálne a materiálne vybavené tak, aby boli bariéry medzi mladými ľuďmi z rôznych prostredí odstránené a vytvorené bezpečné prostredie pre sebarozvoj. Program má tri vzdelávacie moduly: a. Podnikanie a IT technológie: podpora tzv. hard aj soft zručností: finančné vzdelávanie, projektový a finančný manažment, STEM, rozvoj kritického myslenia, kreativity, nástroje sebamotivácie, vedenie brainstormingu, formulovanie ideí a cieľov. b. Leadership – pracovné zručnosti zamerané na spoluprácu a kvalitné manažérske zručnosti sú kľúčom k budúcemu úspechu v biznise a úsilí o zamestnanie. c. Sociálne podnikanie – tvorba projektu najmä s dôrazom na návrat a podporu vlastných komúní a regiónov.</p>		
PRIORITY/D/4/2018/04	Združenie kresťanských spoločností mládeže	Spišská Nová Ves	6 800,00 €
ODÔVODNENIE ROZHODNUTIA	<p>Hlavným zámerom projektu je tvorba programového manuálu pre podporu inklúzie rómskej mládeže zo sociálne vylúčených komúní žijúcich na území Prešovského kraja, ktorí sú ohrození sociálnym vylúčením a generačnou chudobou. Projekt prinesie zjednodušenie a systematickosť do práce mládežníckych vedúcich a pracovníkov s rómskou mládežou. Programový manuál sa bude vytvárať na základe výstupov z fokusových skupín s mladými Rómami a konzultácií s odborníkmi. Programový manuál sa bude zameriavať na dlhodobé vzdelávanie a prácu s rómskou mládežou, na zachytenie a získavanie rómskej mládeže v prvotných fázach, ich následné sprevádzanie a vyvádzanie z prostredia sociálne vylúčených komúní prostredníctvom neformálneho vzdelávania, mentoringu a zapojenia do spoločností, cez ich prípravu na dobrovoľnícku službu prostredníctvom koučingu až po budovanie líderských kapacít z ich radov. Projekt posilní postavenie mladých Rómov v spoločnosti a podporí ich začlenenie sa do spoločnosti.</p>		
PRIORITY/D/4/2018/02	IPčko	Bratislava	6 258,00 €
ODÔVODNENIE ROZHODNUTIA	<p>Cieľom projektu je uľahčiť a rozšíriť prístup (chat, e-mail, video) k online poradenstvu mladým so zdravotným znevýhodnením, ktoré bude prihliadať na ich možnosti komunikácie, ako aj špecifiká ich kultúry, života a možností. Tie boli identifikované vďaka dvom okrúhlym stolom s odborníkmi vďaka Nadačnému fondu Telekom pri Nadácii Pontis. Súčasťou projektu bude vzdelávanie poradcov v posunkovom jazyku, špecifických témach, vytvorenie blind-friendly webu a online kampaň so zdravotne znevýhodneným YouTouberom. Zabezpečí sa tiež koordinovanie a podpora poradcov s cieľom poskytovania užitočnej a efektívnej psychologickéj pomoci pre mladých ľudí so zdravotným znevýhodnením.</p>		

b) o nepodporení 6 projektov z dôvodu nesplnenia kvalitatívnych, resp. formálnych kritérií:

REGISTRAČNÉ ČÍSLO	NÁZOV ŽIADATEĽA	SÍDLO ŽIADATEĽA	VÝŠKA DOTÁCIE
PRIORITY/D/4/2018/07	V.I.A.C. – Inštitút pre podporu a rozvoj mládeže	Trstená	0 €
ODÔVODNENIE ROZHODNUTIA	<p>Žiadateľ chce v rámci projektu identifikovať potreby mladých ľudí ohrozených sociálnym vylúčením z dôvodu nefunkčnej rodiny postihnutej alkoholizmom alebo drogovou závislosťou a na základe týchto potrieb spolu s nimi vytvoriť programy s inkluzívnym prístupom, ktoré budú slúžiť pre ich sebarozvoj a efektívnejšie využívanie voľného času. Slabou stránkou je nedostatočne popísaná východisková situácia vychádzajúca z dojmov, nepodoporená údajmi. Projekt má nedostatočne definované ciele, chýba využitie metodiky SMART alebo inej. Žiadateľ neprepojil aktivity priamo s konkrétnymi špecifickými/inými cieľmi projektu. Udržateľnosť projektu nie je zabezpečená a bude závisieť od ochoty žiadateľa a jeho partnerov. Následné aktivity sú opísané vo forme želania. Nedostatkom je inovatívnosť zvolených aktivít a chýbajúce väčšie zapojenie cieľovej skupiny priamo do tvorby výslednej metodiky.</p>		
PRIORITY/D/4/2018/08	TENENET o.z.	Senec	0 €
ODÔVODNENIE ROZHODNUTIA	<p>Hlavným cieľom projektu je vytvoriť online štartovacie portfólio INCLUDO pre inkubátor inklúzie v oblasti práce s mládežou, ktoré má slúžiť pracovníkom s mládežou a mládežníckym vedúcim na identifikáciu rizikových faktorov sociálneho vylúčenia pre deti a mládež, s ktorou pracujú a na ich prioritizáciu v nastavovaní riešení. Spracovanie žiadosti je veľmi všeobecné a vágne, chýbajú zadané indikátory, nie je dostatočne popísaný dopad a multiplikačný efekt projektu, nie je zabezpečená jeho udržateľnosť. Východisková situácia je opísaná subjektívne. Aktivity sú popísané pomerne všeobecne, nie sú definované očakávané ukazovatele a výstupy (počet respondentov dotazníkov), konkrétnejší popis metodík, nástrojov (INCLUDO) či programov.</p>		
PRIORITY/D/4/2018/05	Mladý podnikavec	Rajec	0 €
ODÔVODNENIE ROZHODNUTIA	<p>Projekt chce zvýšiť úroveň ekonomickej gramotnosti mladých ľudí zo znevýhodneného prostredia, čím by sa efektívnejšie začlenili do pracovného a spoločenského života. Nedostatkom je nedostatočné popísanie aktivít. Nie je možné zhodnotiť, čo presne, ako, kým a kde sa má uskutočniť. Rozpočet má rezervy v popise (kalkulácii) položiek. Dopady projektu sú popísané na úrovni očakávaní, pričom žiadateľ žiadnym spôsobom neuvádza, ako by chcel zabezpečiť naplnenie stanovených dopadov. Súvislosť medzi východiskovou situáciou, zámerom a dopadmi nie je jasná. Stanovené ciele sú málo konkrétne a nie sú merateľné.</p>		
PRIORITY/D/4/2018/09	OZ Artis – stredisko vzdelávania, rozvoja schopností a rehabilitácie	Štúrovo	0 €
ODÔVODNENIE ROZHODNUTIA	<p>Hlavnou myšlienkou projektu je spojiť rôzne subjekty, ktoré sa venujú deťom a rozvoju ich zručností do spolupráce. Projekt sa snaží vytvárať také prostredie, ktoré by pomáhalo viesť deti a mladých ľudí s postihnutím k väčšej angažovanosti, spolupráci a integrácii. Ciele projektu sú však zle definované a zameriavajú sa na voľnočasové aktivity a nie na tvorbu programu, čo bolo cieľom výzvy, chýba aj SMART metodika. Projekt je nedostatočne popísaný vo všetkých fázach projektového cyklu a rozpočet je vzhľadom na plánované aktivity výrazne nadhodnotený.</p>		
PRIORITY/D/4/2018/06	Parasport24	Belá-Dulice	0 €
ODÔVODNENIE ROZHODNUTIA	<p>Vylúčenie na základe nedodržania podmienok výzvy v rámci kontroly formálnej správnosti a úplnosti žiadosti.</p>		
PRIORITY/D/4/2018/10	Relevant n.o.	Prešov	0 €
ODÔVODNENIE ROZHODNUTIA	<p>Vylúčenie na základe nedodržania podmienok výzvy v rámci kontroly formálnej správnosti a úplnosti žiadosti.</p>		

Celková dotácia poskytnutá žiadateľom v bode a) na zabezpečenie cieľov výzvy č. PRIORITY/D/4/2018 predstavuje čiastku 28 800,00 € (slovom dvadsaťosemtisíc osemsto eur).

V Bratislave, dňa

14. 09. 2018

JUDr. Mgr. Martina Lubyová, PhD.
ministerka školstva, vedy, výskumu a športu SR